



Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület
 7940 Szentlőrinc Templom tér 8.
szentlorinciate.hu ✉ info@szentlorinciate.hu

Beszámoló háttéranyag a 2019 év zárásához (taggyűlési segédlet)

1. A Szentlőrinci ÖTE 2019. évi szakmai tevékenysége.

Egyesületünk 2019-ben az Alapító okiratunknak megfelelően magasabb szintre emelte a tűzvédelemmel kapcsolatos tevékenységét.

Azon kívül, hogy tényleges tűzoltási és műszaki mentési tevékenységet végzett kiemelten kezelte a felvilágosító, tájékoztató és oktatási tevékenységét.

A települési közösségi rendezvényeken a technikai bemutatók lehetőséget adtak arra, hogy látványos körülmények között egyértelműsítsük a lakossággal: rendelkezünk szaktudással és megvan hozzá a technikai lehetőségünk.

Tevékenységünk fontos része az iskolás fiatalság tűzvédelmi ismereteinek bővítése.

Tűzvédelmi oktatások

Tűzoltónap az orfűi nyári táborban (megnyert: 200.000 Ft)

NEA-MA-19-EG-0609 Mobilitás és alkalmazkodás kollégium. „Tűzre, vízre vigyázzatok 2019” című pályázat

2017-ben és 2018-ban felkérésre az egyesületünk tűzvédelmi technikai bemutatóval összekötött tűzoltó napot tartott 25-30 fős általános iskolás nyári táborban az orfűi tó melletti önkormányzati táborban. Ezt a Nemzeti Együttműködési Alap Mobilitás és alkalmazkodás kollégiuma által megjelentetett nyertes pályázatunk tette lehetővé.

Ebben az évben Bethlen Gábor Alapkezelő pályázati finanszírozásból színvonalat ugrottunk és sokkal látványosabban és mélyrehatóbban tudtunk tűzvédelmi tudásanyagot átadni a nyaraló diákoknak.

2019. július 17-én a diákok egy jól sikerült napi fürdőzés után kitörő örömmel konstatálták, hogy megjöttek a tűzoltók, a Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület tűzoltói egy igazi tűzoltó autó kíséretében.

A kötelező munka-és balesetvédelmi ismeretek átadását követően a diákok tájékoztatást kaptak a tűz káros hatásairól, az égés feltételeiről, a tűzjelzés szabályairól, az erdők tűzvédelméről, a tűzgyújtás szabályairól és a tűzoltás helyi lehetőségeiről.

Ezt követően a tűzoltósági előadó ismertette a táborban is megtalálható kézi porral oltó tűzoltókészülék felépítését, oltóanyagát, az oltás mechanizmusát és a biztonsági előírásokat és a tűz esetén alkalmazandó szabályokat is. Az elméleti rész a tűzjelzés fontosságáról szólt és érintette a tűzriadó alkalmával betartandó szabályokat is.

Az előadás után a táborozók birtokba vették a tűzoltó autót, kipróbálhatták a védőruhákat, megtekintették az odaszállított mobil oltóeszközöket: kézi tűzoltókészüléket, puttonyfecskendőt, szikracsapót, lapátot és a műszaki mentéshez használt eszközöket. Bemutatásra került a láncfűrész is, mely a tűzterjedés megakadályozásának egyik speciális eszköze az erdőkben.

A járműismeret után tálcatűz oltásával folytatódott a foglalkozás, melynek során három tűzoltókészülék teljes tartalmát lőtték ki a tűzoltásra vállalkozó diákok és pedagógusok szükséges védőfelszerelésben (természetesen szakember biztosítása mellett).

A porral oltást követően bemutattuk a tűzoltó gépjárműfecskendő habképzési lehetőségét is, melyet örömmel használtak ki a tábor lakói „saját” célokra. A látványos tűzoltás feszültségének látványos levezetése is megtörtént baleset és sérülés nélkül.

A habtakaró sikeres bemutatását és nem tűzoltó célú használatát követően a tábor lakóiból tűzoltó versenycsapatok alakultak. A pedagógusok által felügyelt verseny során „tömlőfektetést, tömlő összetekertést és a tömlő eljuttatását egy megadott helyre feladatot kellett végrehajtani.

A speciális eszközökkel nehezített tűzoltóspornak is beillő versenyt végül is a táborozó diákok nyerték meg, akik kivétel nélkül érem elismerésben részesültek, a versenyző csapatokat oklevél és serleg emléktárgyakkal is megleptük.

Közösségi érték program LAFARGE pályázat 2019 „Első a tűzbiztonság” projekt. (megnyert: 100.000 Ft)

A pályázati felhívás célja volt: „... a Királyegyházi Cementgyár és Bükkösdi Kőbánya közvetlen vonzáskörzetében élő helyi közösségek igényeire alapuló és részvételével megvalósuló, a településen élők összetartozását, együttműködését erősítő és építő programok támogatása a LAFARGE Cement Magyarország Kft. 2030-as fenntarthatósági pilléreivel kapcsolatban: oktatás, képességfejlesztés gyermekek fiatalok és felnőttek számára, közösségi programokon keresztül...”

Célcsoportunk a Szentlőrinci Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény Általános iskola és Kollégium diákjai voltak.

Eredeti pályázott összeg: 500.000 Ft - megítélt összeg: 100.000 Ft .

(felhasználás ebből 40.000 Ft szállításra, 8.500 Ft védőeszközre, 28.000 Ft éghető folyadékra, 19.812 Ft tűzoltó készülékre, a többi oklevélre, érmekre és a gyermekek megvendégelésére fordítva.)

Azért választottuk az EGYMI Kollégiumi diákságot célterületnek, mert itt vannak azok a diákok, akik hátrányos, vagy halmozottan hátrányos településekről kerültek az iskola speciális képzési rendszerébe és a lakhelyükön nem juthatnak hozzá ezekhez az alapvető biztonságot érintő tűzvédelmi információkhoz.

Az elméleti és a gyakorlati képzés konkrétan 20 fő speciális képzésben részesülő diákot érintett, közvetve viszont az iskola teljes létszámú diákságát is elérhette.

További vonzata miatt a képzés „következményei” a szülői házban megosztott információk miatt kb. még 100 főnél is megjelenhetnek. A felkészítés végén tényleges tűzoltási lehetőség is adódott néhány vállalkozó általános iskolás diáknak és természetesen a pedagógusoknak is.

A foglalkozások időben elhúzódtak a terv szerint is. 2019. szeptember 25. (elméleti foglalkozás), 2019. október 9. (elméleti foglalkozás), 2019. október 15. Laktanya látogatás a Szigetvári Hivatásos Tűzoltóparancsnokságon, 2019. október 24. Tűzoltási bemutató, tűzoltóverseny és tűzoltás porral oltó készülékkel.

2019. november 6. Elismerések, díjazás, igazolások kiadása is megtörtént.

A tűzvédelmi felkészítés több elméleti oktatásból (kétszer 20 perces részre bontva egy-egy foglalkozást), egy szervezett laktanya látogatásból, egy tűzoltóeszközökkel történő foglalkozásból, egy önkéntes tűzoltói bemutatóból, porral-oltó készülék használatából és egy tűzoltási gyakorlatot követő rajzpályázatból állt.

Az oktatási témák az alábbiak voltak:

- az ember és a tűz történelmi kapcsolata
- a tűz és az égés fogalomrendszere
- hasznos-e, vagy káros a tűz?

- védekezés a nemkívánatos tüzek ellen: tűz megelőzés és tűzoltás lehetőségei
- a tűz elleni védekezés szervezete
- a tűzjelzés fontossága és tartalmi elemei
- saját életünk védelmi érdekében mit kell tenni tűz esetén?
- a tűz elleni védekezés eszközei egy háztartásban
- tűzoltó anyagok és tűzoltási eszközök
- kollégiumi tűzriadó(k) végrehajtása és a végrehajtás elemzése – felügyelő pedagógusokkal közösen
- látogatás egy hivatásos tűzoltóságon (riasztás, laktanya bemutató, roncsvágás és technikai bemutatók)
- játékos tűzoltó csapatverseny
- technikai és tűzoltási bemutató
- porral oltó tűzoltó-készülék használatának oktatása, a használat bemutatása és a tűzoltás gyakorlása (diákok és nevelők bevonásával)
- tűzvédelmi rajzpályázat.

A veszélyesebb oktatási részek előtt rövid balesetvédelmi felkészítést tartottunk, a projektbe bevont diákokat elláttuk munkavédelmi sisakkal, munkavédelmi kesztyűvel és tűz ellen védelmet nyújtó ruházattal és kiképzett tűzoltó felügyelte a feladat végrehajtását.

A képzés végén a hallgatók igazolást kapnak a képzésen való részvételről és értékeljük az aktivitásukat is. A rajzpályázat helyezettei oklevél és emlékérem ajándéktárgy elismerésben részesülnek.

Az iskolai oktatás egyik feladata a diákok felkészítése a tűz elleni védekezésre, de tapasztalatunk szerint ezt szakemberek bevonása nélkül végzik a pedagógusok osztályfőnöki, vagy egyéb technikai jellegű órákon.

A tűz elleni védekezés a tűz megelőzéssel kezdődik, melyet célszerű már az óvodás, vagy az iskolás korban elkezdni, ezért egyesületünk kiemelt célként kezeli az iskolás korú fiatalság bevonását a tűz elleni védekezés feladatrendszerébe. Ez általában közösségi rendezvényeken történik.

Az „egynapi” rendezvények során a foglalkozásokba bevont tanuló fiatalság élménygazdagon és játékosan ismerkedhet meg a tűz elleni védekezés elméleti és gyakorlati lehetőségeivel, de átfogó ismeretanyag átadására a jellege miatt nincs lehetőség.

Egy időben elnyújtott információ-átadás során a hallgatónak lehetősége van befogadni a tapasztaltakat, kérdéseket fogalmazhat meg, melyekre a következő alkalommal megkaphatja a választ.

Jó módszerként mi is alkalmaztuk, hogy a rendezvényeket követő rajzpályázatok során felelevenítettük a tanultakat, így rögzítve a korábban ismertetésre került tűzvédelmi anyagot.

Az ilyen rendezvények elengedhetetlen része a látványos tűzoltási bemutató, melyet szakképzett önkéntes tűzoltók mellett néhány kijelölt (és előtte felkészített) diák és pedagógus ad elő.

Ezt a gyakorlatot bővítettük ki a pályázat adta lehetőségeken belül azzal, hogy átfogóbb ismeretanyagot adtunk át a tanuló ifjúságnak a tűz fogalomköréből, a tűz és az égés feltételrendszeréből, a tűz elleni védekezés történelmi alakulásából és a hazai tűzvédelem fejlődésétől napjainkig. A diákok a Szigetvári Hivatásos Tűzoltóparancsnokságon valós körülmények között láthattak egy tűzoltósági riasztást, a tűzoltók parancsnoka által bemutatva az eszközök alkalmazását és a tűzoltók napi életének környezetét.

A kollégiumban természetesen lehetőség volt a tűzriadó gyakorlására is, melynek végrehajtását mélységében is elemeztünk. A játékos tűzoltóverseny megrendezése jó átmenet volt a tűzoltási bemutató megtekintéséhez.

A képzést követően a vezető pedagógusokkal szeretnénk elemezni a tapasztalatokat, és javaslatot

tennénk a további képzés megszervezésére.

Az oktatás több alkalma lehetőséget teremtett a nevelő pedagógusoknak is arra, hogy elsajátítsanak olyan technikai elemeket, melyek eddig hiányoztak a lehetőségek köréből.

A látványos vetélkedő vödörrel, tűzoltó létrákkal, a tűzoltási bemutató, vagy a diákok és pedagógusok tényleges tűzoltása -reményein szerint - a pedagógusok között már most is beszédtema, mely megkönnyítheti a későbbi oktatások megszervezését.

A közel másfél hónapos projekt során kialakultak azok a kapcsolatok, melyek könnyebbé tehetik a későbbiekben a képzés folytatását.

Tűzoltási és műszaki mentési tevékenység

Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2014-ben alakult társadalmi szervezet.

Az egyesület egy 25 éves önkéntes tűzoltóság nélküli állapotból alakult ismételten meg és a kezdeti III. kategóriából 2018-ra I. kategóriába fejlesztette fel magát.

Ennek komoly személyi, szakmai, technikai és természetesen anyagi feltételei voltak és vannak is. A technikai állapot és a védőfelszereléseink elégtelensége miatt az első években csak megjelentünk a települési rendezvényeken, ahol technikai ismertetőket és lakossági tájékoztató bemutatókat tudtunk tartani. Ilyenkor a bemutatkozáson túl közösségi rendezvényeken népszerűsítettük a tűz elleni védekezés lehetőségeit.

Az éveken keresztül végzett tudatos és aprólékos szervezeti fejlesztések és a pályázati lehetőségek függvényében elértük azt a szintet, hogy 2018. szeptemberére szervezetünk beintegrálódhatott a katasztrófavédelem riasztási rendszerébe és ennek megfelelően a tűzoltási rendszerébe is. Ez döntő momentum volt a tényleges beavatkozásaink feltételrendszerében.

Ezt követően már gyors és szakszerű információval rendelkezünk bekövetkezett tűzoltósági beavatkozást igénylő eseményekről, így lehetőségünk volt megszervezni a riasztás rendszerét, a szertári kivonulást követő protokollt és a beavatkozások rendjét.

A vonulások során ugyanazt a rendet tartjuk be, mint a hivatásos tűzoltóságok: védőruhában, sisakkal és megkülönböztető jelzés használatával. A vonulásunkat segítik és támogatják a Műveltségirányítási Központ és a BM OKF Pajzs rendszerének informatikai eszközei. A beavatkozásainkról Szer Adatlapot állítunk ki, mely része az ország tűzkárstatisztikai rendszerének.

Tudni kell, hogy az esetek döntő részében a kiérkezéstől számított első 50 perce a legjelentősebb, ha ebben az időtartamban nem érkezik ki az egyesületünk a helyszínre – akkor általában már nincs is szükség rá. A riasztási információra adott egyesületi válasz határozza meg, hogy a rendkívül gyors tűzoltósági beavatkozások rendszerében van-e létezősége egy önkéntes egyesületnek, vagy nincs.

Taglétszámunkból (nyilvántartásunk szerint) jelenleg 12 fő tűzoltási és műszaki mentési tevékenység végzésére jogosult. A javasolt felszerelésekkel részben rendelkezik az egyesületünk, ezek egy része sajnos anyagi okok miatt nem bevizsgált.

Az egyesületünk 2019-ben jelentős előrelépést tett a tényleges tűzoltási és műszaki mentési területen. A beszámoló készítéséig 25 alkalommal történt tényleges kivonulás káresetekhez, ahol az egyesületünk tűzoltói beavatkozást végzett.

Beavatkozásaink döntő többsége Szentlőrincen tehető, de a Műveltségirányítási Központ utasítására a szomszéd településekre is vonulnunk kell (például akkor, ha a betervezett hivatásos tűzoltóságok abban az időben másik káresetnél tartózkodnak).

A beavatkozásaink jellege: tűzeset, műszaki akadály elhárítása, életveszélyben lévő személy keresése, közlekedési baleset elhárítása, állatbaleset, egyéb műszaki jellegű beavatkozás, tűzeset utáni elsődleges vagyonevédelem (pl. tető ideiglenes fóliázása tűzeset után)

A tűzesetek nyilvántartási rendszerében a BM OKF Pajzs rendszerén keresztül a riasztás fogadására 6 fő van kijelölve, akik fogadják a jelzést.

A bevetési védőruhák a tűzoltókhoz kerültek kiadásra, így a csekély számú védőruha használatának az egészségügy problémáját is kiküszöböltük -ugyanakkor a vonulni kívánó tűzoltók a védőruha hiánya miatt nem vonulhatnak.

Az egyesületnek 2 db légzőkészüléke, 2 tartalék palackja és 1 menekülő kámzsája van.

Az egyesület még nem tudott beszerezni tűzoltó védőcsizmát, ezért munkavédelmi bakancsokat használunk káreseteknél

A riasztást követően egyeztetjük a vonultatható létszámot, majd felöltözünk, ezt követően jelentjük mobil telefonon a Műveletirányításnak a vonulási készenléteket, a létszámot és a várható kivonulási időt. Ezt követően a vonulás szabályai szerint vonulunk védőruhában, védőkesztyűben, kámzsában - ha kell - és sisakban.

A helyszínen jelentkezünk a kárhelyparancsnoknál és utasítása szerint végezzük a munkát, amíg a visszavonulást el nem rendeli.

Ezt követően a lehetőség szerint 24 órán belül kitöltjük a KAP program Szer adatlapját.

A vonulásról Menetlevelet vezetünk, melyben feltüntetjük a vonulás tényét.

A HLP-288 frszú. gépjárműfecskendő rendelkezik megkülönböztető fény és hangjelzés használati jogosultsággal.

2019. január 1-től napjainkig a riasztásokra 25 alkalommal vonultunk ki tűzoltási és műszaki tevékenységet végezni.

2018-ban 5 riasztás 2019-ben eddig 25 riasztás volt eddig

A kivonulásoknak a költsége (tankolások) miatt az egyesület tartalék pénze gyakorlatilag elfogyott. Ezen problémát a közösségi médiában megjelent bejegyzésünkre a támogatást nyújtók segítségével tudtuk megoldani. Sajnos a vonulások érdekében fel kellett használnunk a 2018. év végén MOL pályázattal nyert 50.000 Ft üzemanyag vásárlási lehetőségünket. is. A lakosság (köztük civil szervezetek is) több, mint 150.000 ft-tal támogatták az egyesületünket.

A hírt az egyik TV csatorna is megfuttatta a Facebook bejegyzés után.

Jelenlegi elvárás a I. kategóriás önkéntes tűzoltóságok felé (mi is ilyenek vagyunk) az, hogy a meghatározott riasztási intervallumban (minden nap 16 órától 22 óráig) a fogadott riasztások legalább 50 %-át legyen képes lekezeln a szervezet. Ennél mi sokkal többet teljesítettünk (konkrétan 100 %-ot)

Az egyesület rendelkezik pályázati úton beszerezett lappal, a megyei tűzoltó szövetségtől kapott operációs rendszerrel. Az irodai szoftverek nyílt forrású irodai szoftvercsomaggal (LibreOffice).

A vírusirtó program az operációs rendszer részét képező Windows Defender program.

Erre a laptopra a statisztikai adatszolgáltatás számítógépes programja fel van telepítve. Az egyesület rendelkezik belépési jogosultsággal, mely alapján a vonulások adatait önállóan rögzítjük a Káresetek Adatfeldolgozási Program adatbázisában az eseményt követő 24 órán belül.

Hagyományőrzés

Sajnos az egyesületünk elődszervezeteinek alapvető dokumentumai jelenleg nem fellelhetők.

Egyesületünk kezelésében természetesen megtalálhatók a múlt használati tárgyai, de ezek bemutatására nem volt lehetőségünk. Az állagvédelmet tudjuk bevállalni, amíg nem lesz lehetőség tényleges bemutatótér kialakítására.

Az évente májusban megrendezésre kerülő Nyitott Szertárkapuk országos akció részeként az

egyesületünk lehetőséget teremt a tűzoltóság székhelyén megtekinteni a speciális tűzoltó eszközöket, kipróbálni a kéziszerszámokat, fényképezkedni a tűzoltó autóval és beöltözni tűzoltónak.

Az évente megtartott Urbach téri közösségi rendezvények is lehetőséget adnak a tűz elleni védekezés kérdéseinek felfrissítésére.

Az ilyen eseteket követően már eddig is rendeztünk tesztvetélkedőket, rajzversenyeket – természetesen képzett pedagógus/önkéntes tűzoltó segítségével, mert fontosnak tartjuk a megszerzett információk, az átélt élmények rögzítését.

Ezek a köztes időszaki lehetőségek felfrissíti a korábban megszerzett ismeretanyagot is és szinte kívánsággá teszi majd a korábban végrehajtott projektek megismétlését.

Reményeink szerint a helyi közösség, a pedagógusok és a diákok ezekkel a megszerzett információkkal átfogóbb képet kaptak a tűz elleni védekezés lehetőségeiről, így nyitottabbak és kezdeményezőbbek lehetnek a tűz elleni védekezés és a tűzbiztonság témakörében.

A tűzoltás-technikai bemutatókon, valamint a tűzoltási gyakorlatokon már több szülő is megjelent (a még nem iskolás gyermekeikkel együtt), mely jelzi, hogy családi körben is téma ez a fajta tűzvédelmi ismeretanyag átadás.

Egyesületünk segítőként és biztosítóként ismételten, ebben az évben is részt vett a LAFARGE 2019. évi futóversenyein, a Közbiztonsági napon, a Paraszti olimpia játékokon, a Petanq versenyen, a Majálisi rendezvényen, az Adventi ünnepségsorozatban (versmondóként, süteményosztogatóként és villanyszerelőként) a Májusfa kitáncolásán és a Lobbi Partin.

Meghívottként valamennyi önkormányzati testületi ülésen képviseljük a szervezetet

2 Tűzoltó szakképzés helyzete

Tagságunk - egy kicsit egyszerűsítve – bevethető önkéntes tűzoltókból és támogató önkéntes tűzoltókból áll. A támogató önkéntes tűzoltók segítségével elengedhetetlen a társadalmi szervezet közösségi munkája végzése során, de tűzoltó szakmai végzettség megszerzése nem követelmény.

A bevethető tűzoltók szakmai feltétele a legalább 40 órás tűzoltó szakképző alapfokú tanfolyam megléte. Ennek elvégzését a tagság egy része vállalja, vállalva a tűzoltó beavatkozással járó egyéb követelmények teljesítését is.

Ennek megfelelően 2019. januárjában a tűzoltó szakképzés keretén belül **kisgépközlelői tanfolyam** indult a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságon. Ezen a képzésen 4 fő tett szivattyú alapismereti vizsgát, valamint 4 fő szerzett kezelői jogot a gépjármű szivattyújára és a HERON típusú átemelő szivattyúra. Ezzel egyesületünk kisgépközlelői vizsgával rendelkező szakembereket képezett ki, mely vizsgált feltétele a tűzoltósági beavatkozásoknak.

Időről-időre a tűzoltóságok is biztosítanak speciális jellegű oktatási anyagot, melyet saját magunk tanulmányozunk át (pl. vegetáció tűzzel kapcsolatos tűzoltói irányelvek, hibrid autókkal kapcsolatos beavatkozási ismeretek, napelemekkel kapcsolatos beavatkozási szabályok stb.)

A Szigetvári Hivatásos Tűzoltó Parancsnokságtól is kaptunk **szakmai oktatási anyagokat** az egyesületünk Facebook csoportjában tettük közzé, ahol az áttanulmányozást követően a visszaigazolások is érkeztek.

Egyesületünk egy alkalommal Tamásiban részt vett a regionális továbbképző központban végrehajtott tűzvédelmi oktatáson. Itt a téma volt: "A napelemek hatása a tűzoltási beavatkozások során".

Egy alkalommal Budapesten vettünk részt a BM OKF által szervezett **tűzvédelmi továbbképzésen**. A téma itt a gázzal hajtott gépjárművek sajátosságai tűzeseti beavatkozások során volt.

Szeptember 21-től október 19-ig megtartott **40 órás tűzoltó alaptanfolyamon** 2 fő szerezte meg a szükséges végzettséget megfelelően a vizsgakövetelmények előírásainak.

Tagságunk éves szinten (vagy szükség esetén) munkavédelmi oktatásban is részesül, melyhez egy külső szervezet biztosít szakelőadót.

A munkavédelmi megfelelés követelménye szerint rendelkezünk kijelölt elsősegélynyújtó hellyel, egészségügyi ládával (a tűzoltó gépjárműfecskendőben is) és alkoholszonda készülékkel is.

3. Pályázataink 2019-ben

2019-ben a következő pályázati lehetőségeket használtuk ki:

1. Szentlőrinc Város Önkormányzatának pályázata

Elsősorban rendezvények költségeire és az ehhez kapcsolódó működési jellegű költségekre.
Megítélt összeg: 351.000 Ft
Elszámolás folyamatban

2. BM OKF és Magyar Tűzoltó Szövetség pályázatai

1.148.056 Ft működési költségre és technikai fejlesztésre
491.977 Ft mentőszervezeti beavatkozások technikai feltételeire
Elszámolva

3. NEA-MA-19-0609 pályázata

Megítélt összeg 200.000 Ft diákok tűzvédelmi oktatására
Elszámolva

4. LAFARGE 1 pályázat „Első a tűzbiztonság” projekt

Pályázott összeg: 500.000 Ft
Elnyert összeg 100.000 Ft diákok tűzvédelmi oktatására
Elszámolva

5. LAFARGE 2 pályázat „Szentlőrinc tűzvédelmének biztosítása, tűzoltó hagyományok megőrzése”

Megítélt összeg: 500.000 Ft térség tűzvédelmének biztosítására és működési költségre
Elszámolva

4. Az egyesület létszámának alakulása

Az egyesület 2014-ben alakult 24 fővel

Az első két évben 4 fő alapító taggal megszakadt a kapcsolat, a megkeresésekre sem reagáltak.

2016. 28 fő ebből 20 fő alapító tag. 10 fő hivatásos 18 fő önkéntes

2017. 29 fő 10 fő hivatásos 19 fő önkéntes

2018. 23 fő 9 fő hivatásos 14 fő önkéntes

2019. 23 fő 6 fő hivatásos 17 fő önkéntes (ebből 14 fő tűzoltásra jogosult)

2019-ben 4 fő jelentkezett önkéntes tűzoltónak melyek közül 2 fő alapfokú végzettséget is szerzett – részt vehet tűzoltósági beavatkozásokon. Egy fő felvétele jelenleg folyamatban van.

5. Átfogó ellenőrzés az egyesületnél 2019-ben

A Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2019. május 29-én átfogó ellenőrzést tartott a Szentlőrinci ÖTE-nél. Az ellenőrzés célja: az ÖTE tevékenységének komplex vizsgálata, mely minősíti az ellenőrzött szervezet adott időszak munkáját.

A vizsgált időszak: 2016. október 01-2019. április 30.

Az ellenőrzés kitért az egyesületi élet dokumentálására, a felszerelések meglétére és állapotára, a tűzoltási tevékenységet végzők szakmai képezésére, orvosi alkalmasságára, a pályázati eszközök meglétére és a szakmai munka végzésének egyéb dokumentáltságára is. Ellenőrizték a pályázati dokumentációt is és a pályázott eszközök meglétét is.

Az ellenőrök megállapították, hogy az ÖTE rendelkezik a tárgyi és személyi feltételekkel az együttműködési megállapodásban vállalt katasztrófavédelmi, tűzvédelmi feladatok végrehajtásához. Az ellenőrzés az együttműködési megállapodásban vállalt és rögzített kötelezettségek teljesítése tekintetében (I. kategóriás) hiányosságot nem tapasztalt, ezért feladatot sem javasolt.

Az ÖTE tagjainak szakmai képezése, egészségügyi alkalmasságának állapota megfelelő, azonban nem rendelkeznek minden szükséges okmánnyal (ilyen volt az Önkéntes Tűzoltói Szolgálati Igazolvány és a Munkavédelmi Napló hiánya).

Az ÖTE munkavédelmi tevékenysége, munkabiztonsága kisebb hiányosságokkal megfelelő (nem rendelkezünk például tűzoltó bevetési csizmával és tűzoltó bevetési védőkesztyűvel. Ezek a hiányzó eszközök személyenként kb. 100.000 Ft-os kiadást jelentenek)

A Szentlőrinci ÖTE az elszámolásait hiánytalanul bemutatta, az iratokat olvasható, áttekinthető formában megőrizték. Az elnyert pénzbeli támogatásokat a szerződés alapján szabályosan, határidőre elköltötték, az arról készült elszámolásdokumentumai maradéktalanul megfelelnek a szerződésben leírtaknak. Az elnyert eszközöket megfelelő helyeken tárolják, nyilvántartásaikban szerepel.

6 Műszaki technikai helyzet 2019-ben.

Szertár: a tűzoltó egyesület szertára Szentlőrinc 358/2 helyrajzi számon található, az ingatlan adatai alapján 226 m² területen. Az ingatlan tulajdona a helyi önkormányzat, a használó a Szentlőrinci ÖTE. Az ingatlan házszámmal nem rendelkezik.

Az épület fűtetlen, folyóvíz és szennyvízelvezetése nincs, a villamos rendszere évek óta felújításra vár. A lapos tetős épület csapadékelvezetésének kivitelezése hibás, a lefolyó cső felső pereme a kátránypapírral leragasztott tetősík felett van. A tető lejtése miatt a csapadékvíz egyenesen a villamos áram mérőórája irányába szivárog lefelé. A mérőóraszekrény nyitott, szétmállott rétegelt falemezből van készítve.

Az építmény együttes két, egymással sarkánál összeépített épületből áll, melyek közül az egyik lapos tetős, a másik nyeregvetős. Az épülethez egy valamikor kazánháznak szolgáló helyiség és egy hagyományos víz nélküli illemhely tartozik. Az épület mellett szabadtér nem áll rendelkezésre. A tűzoltó szertár korszerűsítésére eddig a megalakulásunk óta nem került sor, pedig minden évben jeleztük a tulajdonos felé a kérésünket. A felújítás összege messze meghaladja egy alapvetően tagdíjából működő civil szervezet lehetőségeit.

Az épület együttes alkalmatlan érdeklődő csoportok fogadására, mert alapvető biztonsági és higiéniai elvárásoknak sem felel meg

HLP-288 forgalmi rendszámú tűzoltó jármű.

A jármű több, mint 15 éve került ajándékként Szentlőrincre. Tulajdonosa a Szentlőrinc Város Önkormányzata.

Az ÖTE üzemtartóként van nyilvántartva a forgalmi dokumentációkban. Az 1986-ban gyártott MAGIRUS Deutz típusú gépjárműfecskendő az országos rendszerben- egy korábbi rendszeresítési eljárás miatt – rendszeresített típusú tűzoltó gépjárműfecskendőnek felel meg. Szállítható személyek száma 6 fő.

Kék lámpa és sziréna használat engedélyezését a forgalmi okmányban rögzítették ennek megfelelően csak PÁV vizsgálával rendelkező gépjárművezető vezetheti. 2019. december 3-án a kilométeróra állása 19879 volt.

A gépjármű a viszonylag kevés futott kilométer ellenére magán hordozza az elmúlt 40 év technikai

elmaradását és egyre több hibajelenséget generál. 2018-ban a főfékhenger generáljavításával még kiküszöbölhető volt a fékhiba, idén már cserélni kellett egy hasonló alkatrészt (rugós nyomástároló fékhenger), melynek több, mint 200.000 Ft-os költségvonzata volt.

A jármű kerekei a 2013-as ideérkezés óta nem voltak cserélve, ezért használatuk fokozott figyelmet igényel – főleg télen. Az állandó vízterhelés és málhaterhelés miatt a jármű kerekei

„szögletesednek”, melynek hatására a gumiban lévő acél huzalok terhelése is extrémé válik. Cseréjük kb. 100.000 Ft-os terhet jelent majd hamarosan.

2019-ben a jármű Magirus szivattyúja hibásodott meg, melyet az önkénteseink áldozatkész munkával saját erőből, minimális költséggel javítottak meg.

Stratégiai értelemben lassan gondolkodni kellene a jelenlegi jármű lecserélésének szükségességében.

Tűzoltó szakfelszerelés

Az elmúlt 5 évben a pályázati lehetőségein keretén belül mindig törekedtünk az eszközbeszerzésekre, de volt olyan év amikor csak a túlélés volt a legfőbb szempont.

A szervezeti kategóriánk változásával a pályázati pénzügyi lehetőségeink is bővültek, így ennek megfelelően a technikai eszközparkot is elkezdtuk korszerűsíteni, melyet a katasztrófavédelemmel kötött együttműködési szerződés is megkövetelt. A katasztrófavédelem 2019. évi pályázatán például több, mint 1.600.000 Ft-ot tudtunk fordítani működési költségre és technikai fejlesztésre. A legjelentősebb technikai fejlesztés a légzőkészülékek beszerzése volt (tartalék palackokkal, álarccokkal és menekülő kámszával), mely a beavatkozó tűzoltóink biztonságát növeli és kitágítja a beavatkozás lehetőségeit.

Sajnos ezek az eszközök nagyon drágák, a fenntartásuk és ellenőrzésük külön pénzeszközök felkutatását teszik szükségessé.

A tűzoltó szakfelszerelések rendszeres felülvizsgálatai közül a katasztrófavédelem által elvégzettek ingyenesek, de jelentős részükért fizetni kell, mely éves szinten kb. 50.000 Ft kiadást jelent majd.

Az egyesület kezelésében van még egy Wéber típusú feszítő-vágó, mely jelenleg készenléti állapotba nem hozható a biztonsági felülvizsgálatok hiánya miatt. Ebben az esetben a készenléti helyezés várható költsége 500.000 Ft is lehet.

Tűzoltó védőruházat

A jelenleg rendelkezésre álló tűzoltó védőruházat életkora 10-20 év. Természetesen ezek lecserélése külső segítség nélkül nem lehetséges. A jelenleg tűzoltóságokon rendszeresített és használt bevetési ruházat költsége **egy főre vetítve több, mint 500.000 Ft.**

Egyesületünkben a teljes bevetési ruhatár lecserélése 12 x 500.000 Ft-ba kerülne.

A bevetésre jogosult tűzoltó nem rendelkeznek szabályos bevetési csizmával, csak munkavédelmi bakancsokkal, melynek a használata lekorlátozza a tűzoltósági beavatkozásokat.

Mentőcsoport tagjainak idén 500.000 Ft értékben sikerült pályázati forrásokat találni a vízmentes védőruházatra, pólókra, gyakorló ruházatra és világító eszközre. Ez 6 fő bevethetőségét teszi lehetővé például árvíz és belvíz által okozott helyzetekben.

7 Mentőszervezeti tevékenység 2019-ben Palkonyai minősítő gyakorlat

A Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2015. november 14.-én Nemzeti Minősítő oklevéllel igazolta, hogy alapvető vízkár-elhárítási tevékenység szakterületén megfelelünk a nemzeti szakmai elvárásoknak.

2019. április 13-án egy egész napos bevetési gyakorlaton vettünk részt Palkonya településen, ahol komplex feladatsorokból álló polgári védelmi napot szervezett a katasztrófavédelem a helyi települési önkormányzat teljes támogatásával.

A település több helyszínén alakítottak ki bevetési pontokat, ahol egy-egy jellemző káresetfajta

feltételezve gyakorlási lehetősége volt az egyesületünk bevetési egységének.

Itt jellemzően az árvízi védekezés került a mi látókörünkbe és ennek megfelelően osztották ki a szakmai feladatokat. Ennek megfelelően egyesületünk tagjai árvízvédelmi ismereteinket bővíthettük és kipróbálhattuk a technikai eszközeinket is.

Kitelepítettük és használtuk a korábban pályázati úton beszerzett Heron típusú átemelő árvízvédelmi szivattyúnkat, nyúlgát készítéshez homokzsákokat raktunk, kettős nyúlgátat építettünk egy műtárgy megvédésére és megismerkedhettünk egy mobil gátrendszer elemeivel mindez természetesen élethű árvízi körülmények között - még az eső is esett.

Csapatunk, mely 6 főből állt - minden feladatot kiváló színvonalon végrehajtott a szakemberekből álló ellenőrök előtt. Bebizonyítottuk, hogy nem csak a tűzoltási feladatokat vagyunk képesek végrehajtani, hanem a lakosság védelme érdekében az árvízi- és belvízi védekezést is.

Egyesületünk mely egyben **Szentlőrinci Önkéntes Települési Mentőcsoport** is, része a **Szigetvidék Szentlőrinc Járási Önkéntes Mentőcsoportnak**. A palkonyai gyakorlat a járási mentőcsoportok tevékenységét minősítette.

A Mentőcsoportok alapját az alábbi szervezetek alkotják: Szabadszentkirályi Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Szentlőrinci Önkéntes Tűzoltó Egyesület, Királyegyházai Polgárőr Egyesület, létszámuk 41 fő. A mentőcsoport rendelkezik gépjárműfecskendővel, műszaki-mentő eszközökkel, elsősegélynyújtó felszereléssel, orvosi műszerekkel, eszközökkel.

A mentőcsoport, vezetési, mentési, egészségügyi, valamint logisztikai egységekkel rendelkezik és számíthat a katasztrófavédelem központi (megyei) raktárában elhelyezett speciális eszközökre és felszerelésekre.

8. Begyakorló gyakorlat az IKR Szentlőrinci telephelyén

Egyesületünk 2019. szeptember 12-én közös gyakorlatot hajtott végre a szigetvári és a pécsi hivatásos tűzoltósággal veszélyes vegyi anyagok jelenlétében az IKR telephelyén. Egy feltételezett tűzoltósági esemény egyik részfeladatát kellett a beavatkozó egységünknek végrehajtani légzőkészülékben. A végrehajtást a megyei katasztrófavédelmi igazgatóság szakemberei is ellenőrizték. Az értékelésben kiemelte az ellenőr, hogy jó volt az együttműködés a hivatásos és az önkéntes tűzoltóság között, az önkéntesek feladat-végrehajtását jó színvonalúra értékelte szakmai szempontból. Egyesületünknek külön lehetősége volt megismerkedni a tűzoltóság légzésvédelmi eszközeivel, így mi is nagyon hasznosnak értékeltük a gyakorlat nyújtotta lehetőségeket.

Ez a gyakorlat illeszkedik a katasztrófavédelem gyakorlatrendszerébe és jó lehetőséget teremt, hogy meggyőződjenek a tűzoltó technika működőképességéről és a szerre beosztott állomány szakmai ismeretszintjéről.

9. 2019. éves pénzügyi beszámoló

- 2019. január 1-jével 42.093 Ft egyenleggel indult az egyesületünk.
- Az év folyamán a lakosság és civil szervezetek 155.000 Ft -tal támogatták a tevékenységünket.
- Tagság tagdíjbefizetései : elektronikusán 16.000 Ft
pénztárba: 8.000 Ft
- 1 alkalommal tűzvédelmi szolgáltatást nyújtottunk egy szomszédos településen falunapon
(PTI Communications KFT bemutató díja) 15.000 Ft;
- Leszereltünk négy lakossági riasztó eszközt (szirénát) a katasztrófavédelem technikai támogatásával. Ez egyben települési műszaki mentési gyakorlatként is beszámításra került.

A feladatok végzése során a települési polgárőrök is hatékony segítséget nyújtottak.
Támogatási összeg a szirénák leszereléséért: 400.000 Ft.

Pályázati támogatásaink Ft-ban:	2.791.033 Ft
Még várható költségeink: terem bérleti díj taggyűlésre nem ismertek	
2019. 12.18-i bankszámla záróegyenlegünk:	599.965 Ft
Jelenlegi házipénztári egyenlegünk:	36.642 Ft

10. Egyebek

Eddigi időszakos érintésvédelmi és egyéb bevizsgálások

10.1 Szertár villamos és tűzvédelmi bevizsgálása: 2017. decemberében Bozóvil Kft. Pécs
Az épület villamos szempontból nem felelt meg a követelményeknek, az épület nincs ellátva villámhárítóval. a konnektorokban mért adatok alapján a rendszer nem biztonságos. A villamos rendszer a belső fogyasztást nem bírja ellátni. Ezt követően felülvizsgálat nem volt.

10.2 Tűzoltó készülékek bevizsgálása: Fire Ball Bt. Szigetvár
Tűzoltó Készülék Nyilvántartással rendelkezünk, melyben rögzítjük a negyedéves ellenőrzéseket is.

10.3 Technikai Felülvizsgálat a Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságon
2019. április 26-án HONDIMPEX Kft. Mór

Villamos bevizsgálás: HONDIMPEX Kft. Mór

Áramfejlesztő időszakos érintésvédelmi bevizsgálása 2018. december 20-án (nem felelt meg, hibalista jött, FÍ relé, földelőnyárs, vezetékek, doboz stb. Kijavítottuk, és megfelelt ezt követően a hibák kijavításra kerültek.

A 2019-ben lebonyolított ellenőrzésen már „Megfelelt” minősítést szerzett.

Ezen felül felülvizsgáltattuk:

Magirus Deutz gépjárműfecskendő MAGIRUS szivattyúja mf.

Heron EPH-80 átemelő szivattyú mf.

Láncfűrész Husqvarna 365 mf

Áramfejlesztő mf.

Hosszabbító kábel 30 méteres mf.

Villamos csatlakozók 4 db mf.

Reflektorok 4 db mf.

Heros Smart sisak 1 db mf.

Rosenbauer Titan sisak 3 db mf.

A HLP-288 forgalmi rendszámú gépjárműfecskendő és a villamos eszközök villamos érintésvédelmi biztonsági felülvizsgálata is megtörtént, a jármű minősítése „Megfelelt”.

Felülvizsgálat Szigetvár HTP-on

Mászóövek 2018.11.13. 4 db mf.

Mászóöv 2019.03.22. 1 db mf.

Mentőkötél 1 db 2018.11.12. 1 db mf.

Szívótömlőkötél 2018.11.12. 2 db mf.

Sugárcsőkötél 2018.11.12. 4 db mf.

C tömlő 2018.11.15 7 db mf.
 B tömlő 2018.11.15. 2 db mf.
 Dugólétra készlet 2018.11.12. 4 db mf.

A dugólétra felülvizsgálata jelenleg is tart a szigetvári tűzoltóságon.

A tömlők nyomáspróbája a pályázati úton beszerzett új tömlők rendszerbe állítása miatt nem történt meg.

10.4 HLP-288 forgalmi rendszámú Magirus Deutz FM 171 D 11 F gépjárműfecskendő műszaki vizsgálata: Tracker Kft Szigetvár

2015. 07. 23. mf.
 2016. 07. 21. mf.
 2017. 07. 19. mf.
 2018. 09. 05. mf.

2019. 09. 03 . Pécs a fékrendszer hibája miatt nem felelt meg **(a szerelési díjjal együtt közel 300.000 Ft kiadást jelentett a műszaki megfeleltetés!)**

2019. 09. 04. Szigetvár javítás megkezdése 2019. 09. 10. műszakilag megfelelt

10.5 Biztosítások: K&H biztosító a Pannon-Safe Kft-n keresztül 2019. évre befizetve.

KÖBE biztosító évi 1825 Ft szélvédőkár biztosítás 2019. évre befizetve

10.6 Tervek és költségek a 2020. évre

Kiadások

Folytatni a tűzoltási és mentési tevékenységet (25 vonulással számolva)

Várható költség: 250.000 Ft

Műszaki vizsgáztatás várható költsége:	100.000 Ft
Várható javítási költség a HLP-288 rendszámú járműre:	100.000 Ft
Akkumulátor vásárlás	80.000 Ft
Kötelező biztosítás évi díja várhatóan :	160.000 Ft
Védőcsizmák beszerzésének várható költsége: 6 főre	240.000 Ft
Védőkesztyűk beszerzésének várható költsége 6 főre	200.000 Ft
Időszakos bevizsgálások várható költsége:	70.000 Ft
Társadalmi rendezvények anyagköltségei	300.000 Ft
Egyéb működési költség	50.000 Ft
Tűzvédelmi oktatás költségei	100.000 Ft
	<u>1.650.000 Ft</u>

Tervezett bevételek

BM OKF és Országos Tűzoltó Szövetség pályázata	1.200.000 Ft
Emberi Erőforrás Kezelő EMET pályázata	500.000 Ft
Települési önkormányzat pályázata (rendezvényre és propagandára)	200.000 Ft
Költségvetési támogatás Szentlőrinc Város Önkormányzat (lakosonként 100 Ft/év)	670.000 Ft
Tagdíj bevételek	<u>92.000 Ft</u>
	2.662.000 Ft

Az egyesületi laptop gmail címe: szentlorinciote@gmail.com

Az egyesület e-mail címe: info@szentlorinciote.hu

Facebook címünk: <https://www.facebook.com/SzentlorinciOTE/?ref=bookmarks>

Internet címünk: <https://szentlorinciote.hu/>

Egyesületünk a Szentlőrinci Önkormányzat Internetes felületén a civil szervezetek cím alatt található: <http://www.szentlorinc.hu/node/551>

Készítette: Tóth György
Szentlőrinci ÖTE elnök